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1? Questao (5,5 pontos)

Empregando-se o Método dos Deslocamentos, obter
o diagrama de momentos fletores para o quadro ao
lado (barras inextensiveis). Todas as barras tém a
mesma inércia a flexdo EI = 1x104 kNm?2, com exce-
¢do da barra horizontal na esquerda que é infinita-
mente rigida a flexdo.

2?2 Questao (1,5 pontos)

Considere a viga abaixo com rigidez a flexdo EI constante. Utilizando a Analogia da Viga Conjugada, de-
termine as reacdes de apoio na viga provocadas por um recalque vertical p, para cima, do engaste A na es-
querda.
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3* Questio (2,0 pontos) ﬁﬁ
Empregando-se o Método das Forgas, obter os dia- |
gramas de momentos fletores e momentos torgores A 16 KN/m AN (0/
para a grelha ao lado. Todas as barras tém a relagdo /"9
indicada entre a rigidez a tor¢do GJ; e a rigidez a AN 7
flexao EI. G, = 12E1 43(0
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4?2 Questao (1,0 ponto)
Grau vindo do segundo trabalho (nota do trabalho x 0,1).
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m Caso (0) - Solicitacio externa isolada no SH
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Sistema Hipergeométrico
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Caso (1) - Deslocabilidade Dy isolada no SH Caso (2) - Deslocabilidade D5 isolada no SH
Di=1 +(4E1/4)-6, +(2EL/4) -6,
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IF,=0 —> [Ky = +E1/8 EI/10

- - = 0—>|K» = +19EI/40 T 3EI/2

Equacoes de equilibrio:
{,310 +Ky1D; +K4,D, =0
Py +Ky1 Dy +KypD, =0

Momentos Fletores Finais:
M=M0 +M1 'Dl +M2 ’D2




2% Questao

VIGA REAL VIGA CONJUGADA
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& Sistema Principal e
/ Hiperestitico (g =1)
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Caso (1) - Hiperstatico X1 isolado no SP

Momentos Fletores Finais:
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Caso (0) - Solicitagio externa isolada no SP
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Equacio de compatibilidade:
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Og+01X;=0=>———+—.X, =0 X, =+28 kN
10 T 901141 . op - X
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[(+3)- (-144) -3+ (-3)(+72) 3] L =272 1944 _ 1134
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El GJ, EI 12EI 2EI

Momentos Torsores Finais: 0
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